



收官之年确保圆满收官

中央政治局会议传递2020年经济工作五大信号

□新华社记者

即将过去的2019年,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,我国保持经济社会持续健康发展,十三五规划主要指标进度符合预期,全面建成小康社会取得了新的重大进展。

2020年是全面建成小康社会和十三五规划收官之年。如何做好明年经济工作,确保实现第一个百年奋斗目标?6日召开的中央政治局会议作出安排部署,传递重要信号。

确保全面建成小康社会和十三五规划圆满收官

今年以来,在国内外复杂严峻形势下,中国经济依然保持持续健康发展态势。

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生注意到,会议指出,十三五规划主要指标进度符合预期,全面建成小康社会取得了新的重大进展。

这些令人鼓舞的成绩来之不易,也为做好明年经济工作奠定了坚实基础。他说。

会议提出,明年要保持经济运行在合理区间,确保全面建成小康社会和十三五规划圆满收官。

怎么确保?会议提出,要做到四个坚持:坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力。

明年经济工作的目标和举措都已明确。这四个坚持,将推动中国经济行稳致远,不断迈向高质量发展。张燕生说,明年要紧扣全面建成小康社会目标任务,全力做好“六稳”工作。

会议同时强调统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定。

化外部压力为改革开放动力

会议强调,当前和今后一个时期,我国经济稳中向好、长期向好的基本趋

势没有变。我们要坚持用辩证思维看待形势发展变化,增强必胜信心,善于把外部压力转化为深化改革、扩大开放的强大动力,集中精力办好自己事。

今年以来,国际上单边主义和贸易保护主义加剧,世界经贸增长放缓态势明显,地缘政治不确定因素增多,国内经济结构性矛盾凸显,经济下行压力较大。面对复杂形势,我国持续深化供给侧结构性改革,加大逆周期调节力度,推动经济保持总体平稳态势。

展望明年,中国经济面临的内外部环境依然复杂严峻,在这种情况下,中央一方面强调长期向好趋势没有变,稳定预期、坚定信心;一方面强调化压力为动力,用改革开放和自身发展的确定性对冲外部不确定性。国务院发展研究中心宏观经济部研究员李承健说。

会议还提出,要坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底的政策框架,坚持问题导向、目标导向、结果导向,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性,运用好逆周期调节工具。

李承健分析,要在落实好既有政策的前提下,未雨绸缪、注重实效,着力提高宏观政策效率,提升宏观政策效能,比如促进投资投向更有效领域、疏通金融体系流动性向实体经济传导的渠道等。

坚决打好打赢三大攻坚战

会议指出,明年要坚决打好三大攻坚战,确保实现脱贫攻坚目标任务,确保实现污染防治攻坚战阶段性目标,确保不发生系统性金融风险。

这是全面建成小康社会、经济迈向高质量发展的必然要求。能否兑现承诺、交出合格历史答卷,三大攻坚战是必须跨越的关口。中国国际经济交流中心学术委员会委员王军说。

党的十九大报告提出,要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战,使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。

打赢脱贫攻坚战,是全面建成小康社会的底线任务和标志性指标,是必须完成的重大任务。脱贫攻坚进入决胜的关键期,要把工作做深做实。中国银行研究院高级研究员李佩娟说。

三大攻坚战打响以来,相关任务已取得关键进展,但未来任务仍然艰巨。

要持续推进蓝天、碧水、净土三大保卫战,确保实现阶段性目标,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线,让全面小康的成色更足、质量更高,让经济高质量发展的步伐更稳、方向更加清晰。张燕生说。

王军说,在当前形势下,会议强调打好三大攻坚战,对于引导全国上下明确任务,实现中国经济长期稳定健康良性发展,具有重要意义。

推动形成优势互补高质量发展区域经济布局

会议强调,要加快现代化经济体系建设,推动农业、制造业、服务业高质量发展。

王军说,当今世界正经历百年未有之大变局,在强调保持经济运行在合理区间的同时,中央着眼长远,进一步强调加快现代化经济体系建设,强调高质量发展,未来经济工作将更加注重质量、结构、社会民生。

会议指出,加强基础设施建设,推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局,提升科技实力和创新能力,深化经济体制改革,建设更高水平开放型经济新体制。

从京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设,到长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展,随着国家重大区域战略的不断完善,中国改革开放、区域发展空间布局持续优化。

会议着眼于抓重点、补短板、强弱项,强调充分释放中国经济的空间和潜力。王军说,加强基础设施建设,要通过提振短期需求,对冲经济下行压力,同时补齐发展短板,增强发展后劲;充

分挖掘区域发展空间,要通过国家重大区域战略部署,推动形成优势互补高质量发展的区域布局,提升科技实力和创新能力,要突破卡脖子的关键核心技术,增强长期发展的内生动力,实现创新驱动发展。

改进领导经济工作的方式方法

今年10月召开的党的十九届四中全会,对坚持和完善社会主义基本经济制度,推动经济高质量发展作出明确要求和工作部署。

这次中央政治局会议提出,切实把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能,全面做好改革发展稳定各项工作,改进领导经济工作的方式方法,完善担当作为的激励机制。

面对依然复杂的国内外形势,明年要确保全面建成小康社会和十三五规划圆满收官,必须以强大的制度优势和治理能力有效应对一系列风险挑战。中央党校教授韩庆祥说。

面对明年的目标任务,如何实现领导经济工作方式的改进?中央党校马克思主义学院院长张占斌说:这要求我们及时研判经济形势变化,不断更新领导经济工作的体制、观念,既要提高法治化水平,也要增强专业化能力。同时,要持续改善领导经济工作的作风,杜绝形式主义、官僚主义,把资源真正用到发展经济和改善民生上来。

坚持以人民为中心的发展思想,是党领导经济工作的重要体现。正值岁末,农产品价格牵动人心,北方供暖涉及千家万户,治理欠薪刻不容缓,各项民生工作千头万绪。会议要求,确保困难群众基本生活得到有效保障和改善。

国家发改委新闻发言人表达表示,将指导各地认真执行好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,切实保障困难群众和重点群体基本生活,根据需要及时采取调控措施,促进市场供应和价格稳定。(记者赵超、安蓓、陈炜伟、许晟、刘红霞)

新华社北京12月6日电

国务院关税税则委员会开展部分大豆猪肉等自美采购商品排除工作

新华社北京12月6日电 记者6日从国务院关税税则委员会办公室了解到,根据国内需要,我国企业自主通过市场化采购,自美进口一定数量商品。国务院关税税则委员会正在根据相关企业的申请,开展部分大豆、猪肉等商品排除工作,对排除范围内商品,采取不加征我对美301措施反制关税等排除措施。对排除范围内商品采购,企业自主商谈、自行进口、自负盈亏。

(上接第一版)今年全省夏粮面积为3520万亩,比上年减少57.6万亩;平均亩产419.5公斤,比上年增加9.6公斤;夏粮总产量为1476.6万吨,比上年增加10.1万吨。

秋粮方面,今年我省继续调减籽粒玉米面积95万亩,因地制宜发展高蛋

(上接第一版)补短板、强弱项,进一步推动普惠金融政策落实落地。特别是强化金融机构服务小微企业正向激励机制,有序批准部分机构叙做小微企业商票业务,深入开展银税合作,积极发展贷款保证保险,进一步缓解民营企业特别是小微企业融资难、融资贵问题。

推广阜平“联办共保”模式,提高农险覆盖范围,推动涉农贷款、扶贫小额信贷健康发展,三农和扶贫领域金融供给持续增强。

打造多层次资本市场体系,直接融资能力不断提升

今年以来,省级财政对248家挂牌上市企业已拨付奖励资金1.198亿元。省地方金融监管局一位同志告诉记者,直接融资具有风险小、成本低等特点,近年来,我省持续打造多层次资本市场,拓宽省内企业融资渠道。继2015—2017年实施企业挂牌上市奖励政策后,省地方金融监管局、省财政厅印发了《河北省企业挂牌上市融资奖励资金管理暂行办法》,对2018—2020年实现挂牌上市融资的企业进行奖励,将上市奖励由200万元提高到300万元。各市、县也制定了不同标准的奖励政策。

针对美国对中国外交人员设限的做法 我外交部证实已采取反制措施

新华社北京12月6日电(记者成欣)外交部发言人华春莹6日表示,针对今年10月美国国务院对中国驻美外交领事人员的限制措施,中方已于12月4日照会美国驻华使馆,从即日起对美方采取对等措施。

在6日举行的例行记者会上,有记者问:据报道,针对美国此前对中国外交官设限的做法,中国也采取了反制措施。你能否确认并介绍具体情况?

华春莹表示,中方一贯支持包括美国在内的各国驻华外交领事人员依法在华开展正常公务活动,并提供必要便利。针对今年10月美国国务院对中国驻美外交领事人员的限制措施,中方已于12月4日照会美国驻华使馆,从即日起对美方采取对等措施。中方将根据美方做法予以相应回应。

我们再次敦促美方纠正错误,撤销有关决定,为中国驻美外交领事

人员开展相关活动提供支持和便利。她说。

又有记者问:有报道称,中方要求美国驻华外交领事官员正式会见中方地方政府代表前,须提前5个工作日书面通知中国外交部,你能否证实?

对此,华春莹予以肯定答复,我们采取的措施是对美国10月份对中国驻美外交领事人员采取的限制措施的对等回应。

今年全省粮食总产达3739万吨

白、高油大豆、高油酸花生、饲用玉米、杂粮杂豆、中药材等特色作物种植,全省秋粮播种面积为6183.5万亩,比上年减少46.9万亩;平均亩产365.9公斤,比

上年增加7.3公斤;秋粮总产量达到2262.4万吨,比上年增加27.9万吨。

在稳定粮食生产的同时,今年我省继续以农业供给侧结构性改革为主线,

引入金融活水 润泽实体经济

据统计,今年1至11月份,我省新增挂牌上市企业57家,其中境内创业板1家、中小板1家、香港主板2家、迁入创业板1家、新三板7家及石交所45家。全省企业通过发行股票和债券融资2046.05亿元,其中股权融资287.74亿元,债券融资1758.31亿元。

今年,省地方金融监管局与北京银行石家庄分行共同发起设立河北省企业上市辅导培训基地,加大对企业挂牌上市培训辅导和相关服务,召开了全省科创板上市后备企业培训对接会,邀请专家就设立科创板及试点注册制相关政策,在科创板注册、审核及上市发行规则,以及需要特别关注的问题进行了讲解,63家科创企业与16家中介机构进行了对接。

推动省政府与香港交易所签订合作备忘录,进一步深化冀港金融合作。在香港交易所召开了河北省赴港上市合作座谈会暨河北省企业香港上市融资培训会,组织我省50家企业进行培训,并与境外知名金融机构、上市服务机构进行对接。组织70多家拟挂牌上市企

业负责人参加了“推进优质企业多渠道上市及科创板、注册制准备和应对公益辅导计划”。

加快规范发展区域性股权市场,提升服务中小微企业能力。指导石家庄股权交易所规范和创新发展企业挂牌、股权转让、股权托管、股权融资、债权融资、金融培训等各项业务。截至今年10月末,石交所共有挂牌企业1987家,其中主板594家,成长板41家,孵化板1352家,托管企业2361家。举办培训187场。累计实现融资329.85亿元。

抓早抓小抓萌芽,逐步构建风险防控长效机制

防范金融风险是稳金融的底线。近年来,省地方金融监管局与人行石家庄中心支行、河北银保监局及地方各级政府协调沟通,做好信息共享,采取积极有效措施,形成了防范化解金融风险合力,并且逐步建立起风险防控的长效机制。

《河北省地方金融监督管理条例》,是我省地方金融领域历史上的第一部地方法规,也是党的十九大和全国金融

加快种植业结构调整力度。全省大力推广优质强筋小麦,新增订单面积62万亩,达到360万亩;新增高油酸花生10万亩,达到20万亩以上;新增双高大豆23万亩,达到154万亩;新增杂粮杂豆25.8万亩,达到445万亩,种植结构明显优化。

工作会议召开后,全国率先颁布的地方金融监管法规,标志着我省地方金融监管工作步入法治化、规范化轨道。

我省充分运用大数据等技术手段,研发了“河北金融云”监管服务平台,涉嫌非法集资监测预警信息系统,运行效果良好。采用大数据、云计算等现代信息技术服务金融监管,实现了对我省7类从事地方金融活动机构的线上监管和风险预警,为精准打击非法集资、防范金融风险开拓了一条新路,为防控金融风险实现“防早防小、打早打小”提供了科技支撑。

人行石家庄中心支行深入开展监测预警分析,连续12年公开出版《河北省金融稳定报告》,对全省金融风险状况作出整体评估和基本判断,立足“抓早、抓小、抓萌芽”,及时作出风险提示,妥善化解风险隐患,有效维护区域金融稳定。

今年以来,河北银保监局部署开展重点领域风险排查、信贷管理专项检查及违规涉企服务收费专项治理等,推动各类银行机构大力处置不良资产,落实隐性不良调回表要求。截至9月末,全省银行业机构逾期90天以上贷款与不良贷款的比例为97.30%,同比下降8.39个百分点。

□人民日报评论员

以人权为幌子干涉别国内政,戴着有色眼镜、玩弄双重标准,成了美国一些政客肆意挥舞的“榔头”。近日,美国国会众议院通过所谓2019年维吾尔人权政策法案,蓄意诋毁中国新疆的人权状况,大肆抹黑中国去极端化和打击恐怖主义的努力,恶意攻击中国政府治疆政策,充分暴露了美方干涉中国内政的险恶用心。

新疆治理得好不好,百姓日子过得怎么样,新疆各族人民最有深切体会,中国政府和中国人民最有发言权。新疆维吾尔自治区成立64年来,经济总量增加了80倍,仅2014年以来就有近300万贫困人口脱贫。这充分反映新疆从荒凉走向繁华,从贫穷走向富裕,从落后走向进步的巨大飞跃,充分说明中国一系列治疆政策和举措保障了新疆各族人民的生命权、健康权、发展权。美国一些政客对真相视而不见,对事实置若罔闻,是居心叵测的顽固性偏见,是别有用心的选择性失明。

谎言掩盖不住真相。美方无端指责中国的治疆政策,甚至造谣诽谤。但事实的真相究竟是什么?真相是新疆目前有28000多处宗教场所,其中包括24000余座清真寺,平均530位穆斯林民众就拥有一座清真寺,真相是当前新疆经济持续发展,社会和谐稳定,民生不断改善,文化繁荣发展,各族人民像石榴籽一样紧紧拥抱着,新疆处于历史上最好的繁荣发展时期。新疆的发展进步、百姓安居乐业,是对美国一些政客诋毁抹黑的最好回应。

消除恐怖主义、极端主义这一严重危害人民生命安全的“社会毒瘤”,维护人的尊严和价值,保障人民的生命权、健康权、发展权,使人民在安宁祥和的社会环境中幸福生活,是世界上最负责任、最负责任的政府施政的基本理念和根本任务。中国为反恐、去极端化作出了巨大努力,具有充分的正当性与合法性,是尊重和保障人权的务实之举。美方打“新疆牌”,是罔顾事实、黑白不分,是打着维护人权的幌子,行破坏新疆稳定、遏制中国发展之实。这是枉费心机,打错了算盘!2500万新疆各族人民不会答应,14亿中国人民不会答应,没有任何力量能够阻挡新疆的长期繁荣稳定,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐!

继续贯彻落实好我们的治疆政策,继续把新疆发展好、建设好,让新疆持续保持繁荣稳定、民族团结、社会和谐,就是对无端挑事者最有力的回击。我们奉劝美方停止炒作涉疆问题,停止干涉中国内政,顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,与中方相向而行,推动两国关系健康发展。历史将再一次证明,谁逆流而动,必将自食恶果。

新华社北京12月6日电

美国支持的“世维会”是不折不扣恐怖主义代言人

据新华社北京12月6日电 美国国会众议院当地时间12月3日通过所谓2019年维吾尔人权政策法案,粗暴干涉中国内政,抹黑中方在新疆的反恐和去极端化举措。事实上,美国还暗中勾结“世维会”等恐怖分裂势力。

近年来,美国的反华势力暗中成为“东突”恐怖势力的幕后金主。近三年来,美国国家民主基金会持续加大资助“世维会”等“东突”组织,资助额从2017年的55.6万美元上升至2019年的96万美元。

一些美国高层人士也公开支持“东突”分裂活动。2019年6月,美国众议长佩洛西、美国国家民主基金会主席等人在美国国会大厦为“世维会”头目多里坤颁发2019年度“民主贡

献奖”。此外,还有多名美国高官都曾出席与“东突”分裂势力的会见、会议,为其站台,并大肆鼓吹干涉新疆事务。

据了解,中国政府2003年公布首批通缉的恐怖分子多里坤于2017年当选“世维会”主席后,“世维会”就暗地里加紧与“东突”极端组织、“东突教育与互助协会”以及“东伊运”恐怖组织的勾连。

据了解,“世维会”早在2012年就将组织章程中关于“抵制和谴责违背国际法的恐怖活动”相关条款删除,赤裸裸地显露出了恐怖主义本色。

中国现代国际关系研究院研究员李伟认为,“世维会”用“民族”和“宗教”问题掩饰恐怖主义活动,在海外制造和误导舆论,已成为恐怖主义的代言人,美国对其支持就是为虎作伥。

为了民族复兴 英雄烈士谱

新华社电(记者李铮)在铁岭市龙首山,六名英雄警察长眠于此。前来拜祭的人们还会谈起他们的故事,那是新中国成立以来规模最大的、最为惨烈的一次警匪枪战——柴河沿战役中发生的震撼人心的战斗与牺牲。

40年前,辽宁省铁岭市柴河沿村的102国道旁,铁岭市公安局使用了手枪、机枪、手榴弹,并在坦克增援下,击毙了两名悍匪,保卫了一方平安。战斗中,5名人民警察和1名法警壮烈牺牲。

1979年7月14日,根据辽宁省公安厅通报,有两男一女3名持枪杀人嫌疑人携带两支手枪、5000发子弹,杀人后潜逃进入铁岭境内。铁岭警方迅速组织警力全力堵截,分别奔赴重点地段堵截。与此同时,

铁岭、开原、昌图等县公安局也迅速控制了车站及交通要道。在短促而激烈的遭遇战中,5名民警、1名法警倒下了。为了避免更大的伤亡,经过上级领导同意,临时指挥部请示调动坦克增援。下午4时许,在警方猛烈的火力攻击下,嫌疑人凌某铤而走险,踉踉跄跄地跳上公路疯狂射击并妄图逃命,被警方密集射击当场击毙。另一嫌疑人徐某妄图最后一搏时被手榴弹炸死。这场新中国公安史上最惨烈的一次警匪枪战,终于以警方的胜利而告终,而六位牺牲的英雄甚至没来得及留下各自的遗言。

此次战役中牺牲的5名民警、1名法警被当时的辽宁省革命委员会授予革命烈士称号,1979年7月24日召开了隆重的追悼大会,烈士的骨灰安葬在铁岭龙首山革命烈士陵园。